# 抗疫一线显担当 志愿者们好样的

黄河建工集团志愿者

#### 用"志愿红"映衬"党徽红" 以实际行动助力疫情防控



本报讯 面对前期郑州疫情防控 复杂形势,国基路街道辖区黄河建工 集团党委迅速响应,组织在郑90名 党员向社区"双报到",就地转为志愿 者,勇毅逆行,尽显担当。

建工集团应对疫情领导小组办 公室主任刘祖新接到通知后主动扛 起责任,迅速响应,连夜开会传达贯 彻上级疫情防控政策,分配核酸监测 点布置、信息采集、医护人员接待、后 勤保障等工作。

退役军人张丹,瘦瘦的身材,大 大的能量。自疫情伊始,他就主动请 缨,奔走在疫情防控的第一线,与医 护人员协调、培训信息采集员、收集 样本等,哪里都有他忙碌的身影。中 午,为了让信息采集员先吃饭,他主 动去接替采集员的工作,他说:"我不 饿,让信息采集员先吃。"大风将遮阳 棚刮歪了,他立马过来当"人肉墩 子",等待其他工作人员拿来重物抗 风;医护人员有需求,他也第一时间

跑去解决;有核酸检测居民行动不 便,他立马上前搀扶。

"医护人员、工作人员、志愿者那 么辛苦,我得让他们吃上一口热乎 饭",后勤保障组组长王红这样说,也 这样做。他每天早早就去采买新鲜蔬 果,督促师傅制作营养可口的饭菜,及 时发放到抗疫一线人员手里。核酸检 测点居民比较多时,他又充当维持秩 序人员,大声呼吁大家保持安全间距。

初夏的雨天,天气依旧冷冽,骑 电车刚送标本回来的瘦小的青年党 员潘英莉已经被冻透了,嘴唇冻得黑 紫,这样的雨天,她已经往返社区和 小区10次了。

他们只是建工集团党员志愿者 们的缩影,像他们这样的党员还有很 多,如二孩妈妈孟莉、杨娜,青年党员 汤惠蛟、赵雯,退役党员李学航、郑 伟、段玘超等,他们用"志愿红"映衬 "党徽红",在疫情大考中践行了"我 为群众办实事"的铮铮誓言。

记者 鲁慧 通讯员 张雅萍 张涛 张丹 葛震 文/图

祝卫华

# 多次参加志愿活动 邻里都为他竖起大拇指



本报讯 在同事眼里,他勤劳踏 实。在朋友眼中,他真诚大方。在领导 眼中,他努力上进。他就是郑州热力集 团有限公司东区供热分公司的职工,国 基路街道国基社区志愿者祝卫华。

祝卫华,今年41岁,家住金水区 花园路国基路附近。从部队退伍后 入职郑州热力集团有限公司。参加 工作后的他怀揣梦想,努力学习,使 得自己很快成长为一名业务能手、技 术骨干。十余年来的工作成绩一直 受到领导和同事们的肯定。

作为一名热力工人,祝卫华处理 工作范围内的问题手到擒来,可是第 一次做志愿者的时候却遇到了一些 "小麻烦",性格内向不爱说话的他来 到社区后,看到大家都在热火朝天地 搬运物资,维持秩序,喷药消杀,自己 在一旁站着有点格格不入,还好遇见 了社区办事处的工作人员,详细认真 地告诉了他志愿者服务的流程,内容 和工作范围。祝卫华谦逊的态度让 他迅速进入工作状态。

5月,郑州又出现了规模不小的 疫情扩散。祝卫华一早就来到社区, 帮助医护人员摆桌子,支帐篷,搬运 核酸检测所需物资。等小区邻居们 陆陆续续下楼排队做核酸检测时,他 又准确地在两米间隔的位置上摆放 好隔离带,拿着扩音器一边又一遍地 喊话提醒大家戴好口罩,注意防护。 上午过去了,社区发给他的矿泉水 仍旧没有启封,静静地放在那里。简 单地吃了两口盒饭,祝卫华顾不得休 息,又来到了社区指定的防控卡点 处,接替在此执勤的其他志愿者。五 月的郑州,杨树毛毛满天飞,粘在皮 肤上很痒,混合着汗水,那滋味别提 有多难受了。即便这样,他也没有一 丝退缩,而是发扬了一名退伍老兵不 怕苦不怕累,连续作战的精神,足额 满点、保质保量地完成了疫情封控区 卡点执勤任务。

记者 鲁慧 通讯员 袁琴 文/图

## 以我微光 助力社区疫情防控

机关、企业工作人员开启居家办公模 式。社区工作人员及各医疗机构的 工作人员随即投入了紧张有序的抗 击疫情工作中。

作为党员,成永在2021年"7·20" 防汛救灾时便积极响应国基社区招 募志愿者的号召,加入了党员志愿者 队伍,之后多次协助社区参与疫情防 控工作。

在本次疫情防控中,成永主动投 身于所在社区疫情防控工作,接受国 基社区的统一安排,为所在小区(御

本报讯 自5月4日起,主城区的 府三号三期)大门值守,督促进出人 员扫码、测量体温,协助管理物流邮 件的接收分发。成永服从安排,曾多 次主动要求担当夜间值守。

因疫情防控需要,物流快递人员 不能出入小区,但居民网购物品必须 有专人管理才能做到不丢失不出错, 成永和其他志愿者经常参与接收、分发 邮件快递的事务。他还参与国基社区 组织的核酸检测工作中引导、维持秩序 工作,减轻了医护人员及社区工作人员 压力,提高了核心工作人员的工作效率。 记者 鲁慧 通讯员 毛红云 文/图



■教育文苑

### 那一束光

郑州外国语中学八年级二班 李冠霖

黑夜吞噬了白昼的 光明,群星在夜的图景 中缺席。在书房内昏黄 的灯光下,我想起自己 是如何不被家长所理 解,心中充满烦闷,不禁 长叹一声。

坐在桌前,目光茫 然地看向前方,台灯发 出的一束暖光占据了我 的视线。几个小时前, 在同样的灯光中,我还在 为台上同学激情又精彩 的讲演献上掌声,听到会 心处时还会开心一笑。 而现在……情绪上的落 差,又在我心头平添一点 心伤,两丝烦乱。

汽车飞驰之声玷污 了夜的纯净,窗外吵闹 的人声敲碎了夜的静 谧。在喧嚣之中,我的 心中愈发烦乱。我不禁 想,在台上充满豪情壮 志的同学,他们心中有 这些烦恼吗? 我尝试在 回忆中从他们的神情中 找到答案。他的面容上 分明也写着疲惫,她的 声音中明显也带着焦 虑,那么,为什么他们却

没有被这些负面情绪所 困扰?在思索之中,我 的心中豁然开朗:他们 并非不因复习的紧张或 生活中的矛盾所烦扰, 而是他们懂得,以学习 为主,积极向上。成长 的烦恼,生活中的不快, 只不过是浮云,与其抱 怨,倒不如将其化为前 行的动力。于是,他们 便坚定地怀着向着期末 冲刺的信念,以拼搏为 棹,以坚持作舟,在学海 上乘风破浪,奋勇前 行。因为他们知道,信 念的力量是无穷的。

信念就像一束暖 光,照亮连星光也消失 的黑夜,融化心中想要 放弃的寒冰,为迷途之 人导引前行之路。他们 拥有信念,因此少年之 意气尽情挥洒,而我若 也找到信念,岂不亦可 向成功迈进?

从思索中回过神 来,我心中的黑夜充满 了阳光。我轻轻一笑, 因为我知道,我的心中, 此时,已充满了信念。

#### 汉语的魅力

郑州外国语中学八二班 祝浩博

远至上古,近至上 一秒,我们的语言—— 汉语,都在焕发勃勃生 机。它是李煜思绪"问 君能有几多愁?恰似一 江春水向东流";它是屈 原长叹"路漫漫其修远 兮,吾将上下而求索"; 它是王安石"春风又绿 江南岸,明月何时照我 还"的移情于景;它是欧 阳修"醉翁之意不在酒, 在乎山水之间也"的沉 醉抒怀:它还是艾青心 底"人间没有永恒的夜 晚,世界没有永恒的冬 天"的辩证达观。它,是 一个文者与心灵的时空 对话。

几千年前,便已出 现了文字。有甲骨文、 金文等。因为没有纸, 那可全是一刀刀刻在兽 骨龟甲上的呀。那一片 片的,形似一叶叶小舟 的龟甲文字,融入历史 长河之中,飘荡,飘荡。 它们似千军万马,但又无 组织,横七竖八地从时间 的年轮上踏过。直到有

一天,一个人的出现,彻 底改变了它们的命运。那 么,这个人是谁呢? 对,是 秦始皇。何许人也? 统一 了汉语文字者也。

1915年发生了一件 大事,那便是新文化运 动。大家熟知,陈独秀、 鲁迅等人倡导白话文, 反对烦琐的文言文,这 也给现代人带来了不少

汉语,在岁月长河 中,兼收并蓄,生生不息, 无处不在。汉语是联合 国六种官方语言之一,它 显赫于国际,更繁华了 960万平方公里。它丰盈 了珠穆朗玛峰,点燃了北 京双奥之城,举世瞩目 汉语是我们的母语。它 孕育着伟大的民族与伟 大的生命,它的繁荣与魅 力,也恰恰是你我的象 征。所以,作为炎黄子 孙,让我们共同努力,热 爱母语,学好汉语,传承 汉语! 让它的魅力在下 一秒,以后的每一秒,时 时绽放!